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Bensőséges kis konferenciának 
adott otthont a sashalmi kato-
likus templom udvarában álló 
közösségi ház február 17-én, a 
Házasság világnapján, ahol a 
bejelentkezett 28 pár helyett az 
előadókkal együtt alig tucatnyi-
an vettek részt – a Helyi Hírek 
stílszerűen ötgyermekes tudósí-
tóját küldte a fontos eseményre. 
A házasság ugyanis az emberi 
kapcsolatok legmagasabb szint-
je, mely tudvalevőleg az „égben 
köttetik”, s bár tartós kapcsolato-
kat a biológiai rendszerben más 
egyedeknél is találunk, az egye-
temes emberi kultúra kiemelt fon-
tosságot tulajdonított a férfi és nő
között létrejövő, s általában utó-
dok létrehozását célzó kapcso-
latnak – nagyjából napjainkig...

Dányi Zoltán református lelkész, 
a Bethesda kórház családgon-
dozója jelképes eseteket emelt ki 
azokból a sajnálatos ügyekből, 
amelyekkel napi munkája során 
találkozott. „Nekem csak akkor kell 
kistestvér, ha annak az apukája az 
én Apukám” – vallott egy elvált 
anyuka gyereke a lelkésznek. De 
szóba kerültek olyan családi pél-
dák is, aminek nyomán a gyermek 
a homoszexualitásban találta meg 
a boldogságot. A jó házasságban 
élő család mintát ad a felnövekvő 
gyereknek – ebben manapság 
egyre kevesebbeknek van része. 
Ennek ellenére a középiskolások 
többsége házasságot tervez. 
Majd az első kapcsolatok (rosz-
szul kezelt) konfliktusa után ma-
gába húzódik, legfeljebb felületes 
kapcsolatokba mer bocsátkozni, 
majd ahogy elszaladnak az évek, 
40 fölött már egy szexpartnerrel 
is megelégszik...

A Házasság-konferencia igazi 
színfoltja volt Gáspár Józsi és ne-
je, Magdi előadása a házasságról. 
Józsi igazi közéleti ember, keresz-
ténydemokrata önkormányzati 
képviselő, neje pedig a Naprafor-
gó Gyermekjóléti Központ vezető-
je – nem mellékesen 28 éves há-
zasok, négy gyermeket nevelnek. 
Amikor fiatalon összekerültek
– tudtuk meg-, többen nem jósol-
tak hosszú időt a házasságuknak. 

Józsi soha nem volt a szavak em-
bere, háromszor meggondolja, 
amit kimond (ami egyébként ma-
napság inkább erény).  Erre az 
alkalomra előre felkészülve (flip-
chart papíron is megjelenítve) is-
mertette a  G. Caplan nevéhez 
fűződő családi támogató funkci-
ókat, amelyeket egy jól működő 
családban családtagként megél-
hetünk. Ilyen funkciók például – itt 
csak hármat emelünk ki a kilenc 
közül – a problémák megoldásá-
ban való segítés, a gyakorlati és 
konkrét segítség megtapasztalá-
sa, de  a pihenésben,  regeneráló-
dásban is fontos szerepet játszik 
a család.

Magdi előadásában inkább 
a szakmai tapasztalat dominált. 
Fontos a házasság, de a rosszul 
működő házasság minden áron 
való fenntartása már elgondol-
koztató lehet az érintetteknek. Az 
elromlott és le nem zárt érzelmi 
kapcsolatok nehézségeivel bi-
zony sok esetben találkozik a 
munkája során. Ilyen munkahelyi 
tapasztalatok után jó haza érkez-
ni és töltekezni.  Magdi az együtt 
töltött órák közül kiemeli az esti 
sétát, amire bizony Józsi közéleti 
elfoglaltsága miatt nem minden-
nap kerülhet sor. Azt tanácsol-
ja, hogy beszélgessünk sokat a 
házastársunkkal, keressünk erre 

A házasság világnapján – konferencia a házasságról
helyet, alkalmat és időt. Jelezzük 
a gondokat (persze a társ érde-
keire is tekintettel), ne várjuk, 
hogy azt majd a másik kitalálja. 
A kapcsolatot ápolni kell, mint 
egy virágot: néha ki kell tenni a 
fényre, azaz mondjunk néhány 
jó szót a társunknak, vagy ha 
arra van igény, akkor csendben 
hallgassunk és a jelenlétünkkel 
segítsük őt. Időnként a virágot 
érdemes másik földbe ültetni, 
azaz érdemes egy kicsit kilép-
ni az otthon közegéből, elutazni 
valahová. Fontosak az ünnepek, 
ezek az alkalmak is segíthetik a 
kapcsolat megújítását.

 Magdi nőknek szóló tanácsa 
még, hogy vegyék figyelembe:
a párkapcsolatban a férfiaknál a
testi kontaktus igénye általában 
erősebben jelenik meg, miként 
a nőknek nagyon fontos a kap-
csolat lelki része, a beszélgetés. 
Házasság vagy élettársi kap-
csolat? – tehetjük fel a kérdést. 
A házasság – Magdi szerint – na-
gyobb bizalomról és elkötele-
ződésről tanúskodik. S, hogy 
válságban lenne a házasság? 
A számadatok valóban azt mu-
tatják, hogy részben csökken a 

házasulandók száma, részben 
nagyon nagy arányban bomla-
nak fel a házasságok. De ez mi-
ért a házasság, és miért nem az 
emberek (emberi kapcsolatok) 
válsága, problémája? Az ember 
alapvető igénye, hogy szeressék 
és elfogadják, illetve, hogy ezt a 
szeretetet viszonozza. Ennek a 
szeretetnek a megtapasztalásá-
ra és gyakorlására jó terep a há-
zasság. A házasságnál még nem 
találtak fel jobb intézményt. Vé-
gezetül Komlósi Piroskát idézte, 
aki szerint az  együttélés művé-
szet. A házasságban élőknek te-
hát nem kisebb a feladatuk, mint 
művészként élni és  dolgozni, 
ahol megtapasztalhatják az adás 
és kapás örömét,  ami egyben 
mintául szolgál a családban élő 
gyerekeknek is.

A színvonalas konferencia után 
még egy komoly faladat várt a 
résztvevőkre: a 28 párra szánt 
szendvics-mennyiséget kellett 
szűk körben elfogyasztani. Tudó-
sítónk szerencsére ebben sem 
vallott szégyent, bár utóbb álmá-
ban oroszlánok fogadtak egymás-
nak hűséget – de az is igaz, hogy 
egyetlen nagymacska sem szólt 
olyan szépen a házasságról, mint 
Gáspár Józsi és Magdi a sashalmi 
konferencián.     Ferenci Zoltán

Gáspár Magdi és Józsi, Szőke Györgyi katetéta-koordinátor és Dányi 
Zoltán lekész a házassági konferencián

NYÍLT HÉTVÉGE A SUZUKINÁL. A képen látható Swift is kipróbálha-
tó a Suzuki Gusztáv márkakereskedésben február 24-25-én (9-13 
óráig) a nyílt hétvége tesztvezetésén.


